
Abstrakt 
Efektivní vymáhání kartelového práva 

Tato práce se věnuje problematice efektivního vymáhání kartelového práva se 

zaměřením na vzájemný vztah mezi veřejnoprávním a soukromoprávním vymáháním.  

Cílem této práce je porovnat systémy vymáhání kartelového práva v právních řádech 

ČR, EU a USA, respektive porovnat podobu a fungování dvou klíčových nástrojů veřejného a 

soukromého vymáhání, konkrétně leniency programu a žalob na náhradu škody, upozornit na 

hlavní nedostatky současné právní úpravy, zaměřit se na problematický bod jejich vzájemného 

vztahu a v neposlední řadě porovnat řešení této kolize, které jednotlivé právní řády nabízejí. 

Pokusím se zde porovnat řešení, které nabízí současná právní úprava EU a ČR, s řešením 

amerického antitrustového práva, kde jednotlivé instituty vedle sebe úspěšně fungují již delší 

dobu. Na základě takového srovnání se pokusím zjistit, zda je současné řešení vzájemné 

existence těchto nástrojů efektivní, zda by nebylo možné zavést vhodnější řešení. 

Samotná práce se skládá ze tří hlavních částí. První část je rozdělena na dvě kapitoly. V 

první kapitole jsou vysvětleny základní pojmy, které se vztahují k problematice vymáhání 

kartelového práva. Dále je zde věnována pozornost pramenům práva regulujícím tuto oblast. 

Druhá kapitola se se zabývá jednotlivými modely vymáhání kartelového práva, které fungují 

v rámci USA, EU a ČR.  

Druhá část, která je tvořena dvěma kapitolami, analyzuje klíčový nástroj 

veřejnoprávního vymáhání a určité aspekty soukromoprávního vymáhání a porovnává jejich 

funkci, podobu a fungování v jednotlivých právních řádech.  

Poslední část, která obsahuje také dvě kapitoly, se věnuje vzájemnému vztahu mezi 

veřejnoprávním a soukromoprávním vymáháním kartelového práva. Zaměřuje se na 

problematické aspekty této interakce a nabízená řešení této kolize mezi oběma výše 

analyzovanými nástroji v jednotlivých právních řádech. 

Na závěr předložím shrnutí předchozích zjištění. Porovnám úpravu obou nástrojů a 

řešení jejich vzájemného vztahu v rámci jednotlivých jurisdikcí a posoudím, nakolik se 

současná podoba těchto nástrojů a předkládaná řešení jejich vzájemného vztahu přibližují k 

optimálnímu nastavení obou pilířů prosazování kartelového práva, které by přispělo k co 

nejefektivnějšímu vymáhání kartelového práva.  
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